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LJETNA SEZONA SOFIA KAFEA 2022. 
GODINE
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I nakon zimske pauze, Udruženje Sofia je u godinu 2022. stupilo sa održava-
njem Sofia kafea zajedno sa domaćinom filozofskih večeri, picerijom Verdi Banja 
Luka. Picerija Verdi, koja je u vlasništvu Boška Milojevića, nalazi se na adresi 
Branka Majstorovića 21, preko puta Gimnazije Banja Luka. 

Gosti-predavači tokom zimske sezone bili su:

1. Nikola Bogićević: U potrazi za normama u liberalnoj demokratiji danas
2. Prof. dr Milena Karapetrović: Feminizam i filozofija
3. Dr Nebojša Đurić: Matematički način razmišljanja

Nikola Bogićević, predavač koji nam je poznat kao prvi predavač na Sofia kafeu 
održanom 2019. godine, u februaru je održao predavanje na temu „U potrazi za 
norama u liberalnoj demokratiji danas“. Bogićević se referisao na političke teme 
kako klasične političke teorije, ali i savremenih političkih procesa, te je publika u 
interaktivnom predavanju imala prilika čuti više o liberalnoj demokratiji, danas 
najrasprostanjenijem obliku demokratije kao političkog sistema. Kao odgovor na 
možda najveći problem sa kojim se suočava liberalna demokratija danas, a to je 
nepostojanje kredibilne institucije koja će joj omogućiti dalji rast i razvoj, Bogićević 
je naveo obrazovanje kao rješenje.

U martu smo imali priliku čuti profesoricu sa katedre za Filozofiju, Filozofskog 
fakulteta Univerziteta u Banjoj Luci, a to je prof. dr Milena Karapetrović, koja nam 
je izložila temu “Feminizam i filozofija”. Da li ima žena u filozofiji je bilo pitanje 
kojim se otvorila ova filozofska večera, a usljedila je analiza i pregled filozofske 
istorije koja svjedoči da je filozofija sama zanemarila pojam roda. Karapetrović je 
iznijela pregled prava žena gledajući ga sa istorijske ravni, a zatim se osvrnula na 
aktuelna, politička dešavanja, te Koliko je bitno baviti se ovim pitanjem ne samo 
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praktično, nego i teorijski.

U aprilu smo imali priliku ugostiti matematičara, od-
nosno predavača dr Nebojšu Đurića, prvog doktora ma-
tematike iz Teslića i asistenta matematike na Univerzitetu 
u Banjoj Luci, koji nam je približio “Matematički način 
razmišljanja”, kako je glasila i sama tema večeri. Interaktiv-
no predavanje je od samog početka uključivalo angažman 
publike, te je prisutna publika rješavala zadatake koji su 
se ticali ekonomije, te sun a taj način uvidjeli Koliko je 
matematika primjenjiva u svakodnevnom životu.

Filozofski kafe u organizaciji Udruženja za promovi-
sanje kulture i mišljenja Sofia Banja Luka, započet 2019. 
godine, dovršava svoju realizaciju 2022. godine. Putem 
filozofskog kafea uspješno je riješeno više različitih pro-
blema koje za sobom povlači izostanak prilika filozofskog 
kadra za bavljenje filozofijom van katedri. Od ukupno če-
tiri godine, odnosno od zvanične registracije udruženja, 
počev od 2019. godine, uključujući i jednu godinu pauze 
zbog situacije sa virusom COVID-19, kroz Sofia kafe je 
prošlo na desetine studenata i profesora ne samo filozofije, 
nego i njoj srodnih nauka, iz BiH, ali i iz regiona. 


